

महत्वपूर्ण एवं खास



प्रदेश में बुधवार को मिले 3318 नए संक्रमित, 10 की मौत

रायपुर (आरएनएस)। प्रदेश में 26 जनवरी को 3318 नए कोरोना संक्रमित मरीज मिले। स्वास्थ्य विभाग के जारी मेडिकल बुलेटिन के मुताबिक बीते 24 घंटे में 4382 मरीज स्वस्थ हुए हैं। वहीं 10 मरीजों की इलाज के दौरान दम तोड़ दिया। प्रदेश में पॉजिटिव दर 15.81 प्रतिशत हो गई है। वहीं, प्रदेश में सक्रिय मरीजों की संख्या 29,180 हो गई है। जिलेवार मरीजों की संख्या : रायपुर 1050, दुर्ग 413, बिलासपुर 166, राजनांदगांव 133, बालोद 19, बेमेतरा 20, कबीरधाम 32, धमतरी 118, बलौदाबाजार 46, महासमुंद 51, गरियाबंद 26, रायगढ़ 133, कोरबा 124, जाजगीर 206, मुंगेली 07, गौरला-पेंड्रा-मरवाही 08, सरगुजा 157, कोरिया 50, सूरजपुर 114, बलरामपुर 06, जशपुर 146, बस्तर 57, कोंडागांव 04, देवाड़ा 19, सुकमा 15, कांकेर 158 नारायणपुर 21, बीजापुर 19।

धान की फसल में लगी आग पूरी फसल जलकर हुई खाक

बीजापुर (आरएनएस)। जिले के उस्कर ब्लॉक के ग्राम पंचायत गलगम में अश्रित ग्राम नखेल्ली के आयुक्त लेखम/पिता पांडू लेखम के खलियान में रखी धान की फसल में आग लगने से पूरी तरह से जलकर खाक हो गई है। प्राप्त जानकारी के अनुसार किसान को वन अधिकार पत्र के तहत 05 एकड़ का पट्टा मिला था, जिसमें उसने धान की खेती की थी, धान नहीं बेच पाया था, इस आगजनी में पूरी फसल जलकर खाक हो गई है। आगजनी की घटना के बाद पीड़ित किसान ने रिपोर्ट या शिकायत दर्ज नहीं कराई है। इस संबंध में उस्कर तहसीलदार ध्रुव ने बताया है कि मैंने इस संबंध में पटवारी को निर्देशित किया है जिसकी जांच के बाद नियमानुसार कार्यावाही की जाएगी।

स्कूटी सवार स्वास्थ्य अधिकारी की हादसे में हुई दर्दनाक मौत

कोंडागांव (आरएनएस)। जिले के लांजोड़ा एनएच-30 पर रेणुका मेडिकल स्टोर के सामने सामुदायिक स्वास्थ्य अधिकारी पद पर विकासखंड बडोराजपुर के खल्लरी में पदस्थ पेमेश्वरी साहू की स्कूटी को टुक की चपेट में आने से उसकी दर्दनाक मौत हो गई। प्राप्त जानकारी के अनुसार मृतिका पेमेश्वरी साहू पति इंद्रपाल साहू उम्र लगभग 23 वर्ष, गारका टाटीरास निवासी 26 जनवरी को अवाई लेने जिला मुख्यालय अपनी स्कूटी क्र. सीजी 19 बीएस 4895 से कोंडागांव गई थी, जहां से वापसी के दौरान लांजोड़ा एनएच-30 पर रेणुका मेडिकल स्टोर के सामने रायपुर की ओर जा रही कार को ओवरटेक करने के दौरान पीछे से आ रही ट्रक क्र. सीजी 17 एसएस 2092 स्कूटी को अपने चपेट में ले लिया और ट्रक से टकराते ही स्कूटी सवार पेमेश्वरी की मौके पर ही मौत हो गई। दुर्घटना की खबर मिलते हैं कोंडागांव पुलिस मौके पर पहुंचकर जांच पंचनामा पश्चात शव को पोस्टमार्टम हेतु फरसगांव भेजा गया।

# हर्षोल्लास के साथ मनाया गया 73 वां गणतंत्र दिवस

» उपाध्यक्ष छत्तीसगढ़ विधानसभा मनोज सिंह मंडावी ने किया ध्वजारोहण

» कोरोना वारियर्स के साथ उत्कृष्ट कार्य करने वाले अधिकारी-कर्मचारियों को किया गया सम्मानित

वाचन किया। अपने उद्बोधन में मंडावी ने जिले के वीर सपूत कर्नल विप्लव त्रिपाठी व उनकी पत्नी व पुत्र की शहादत को नमन करते श्रद्धांजलि प्रकट की। उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि आज का दिन हम सभी के लिए संविधान के आधारभूत जीवन मूल्यों पर गहराणी से विचार करने एवं संविधान की उद्देशिका में उल्लेखित न्याय, समता, स्वतंत्रता और बंधुता की अवधारणा को दृढ़ता व निष्ठा से पालन करने का अवसर है। गणतंत्र की प्रभावशीलता तब तक ही है, जब तक हम इसके इतिहास को याद रखते हुए, देशभक्ति, देशसेवा, देशहित और देश उत्थान के प्रति हर काल, परिस्थिति में दी गई। विधानसभा उपाध्यक्ष मंडावी ने शांति के प्रतीक श्वेत कपोत तथा त्रिगो गुब्बारे आकाश में उड़ये। इस मौके पर कलेक्टर भीम सिंह ने मुख्यमंत्री के जनता के नाम संदेश का



कहा कि सामूहिक प्रयासों से हम महामारी को नियंत्रित करने में निश्चित ही सफल होंगे। गणतंत्र दिवस पर मुख्य अतिथि द्वारा कोरोना वारियर्स तथा उत्कृष्ट कार्य के लिए विभिन्न विभागों के अधिकारियों-कर्मचारियों को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। इस दौरान विधायक रायगढ़ प्रकाश नायक, पुलिस अधीक्षक अभिषेक मीणा भी मंच पर उपस्थित रहे। गणतंत्र दिवस समारोह में जिला पंचायत अध्यक्ष निराकार पटेल,

महापौर रायगढ़ नगर निगम जानकी काटजू, सभापति जयंत ठेठवार, आयुक्त नगर निगम एस.के. जयवर्धन, डीएफओ रायगढ़ प्रणय मिश्रा, अपर कलेक्टर आर.ए.कु.रूवशी, सहायक कलेक्टर प्रतीक जैन, संयुक्त कलेक्टर डिगेश पटेल, सुश्री अभिलाषा पैकरा, एसडीएम युगल किशोर उर्वशा सहित अन्य अधिकारी-कर्मचारी एवं नागरिकगण उपस्थित थे। गणतंत्र दिवस समारोह का संचालन प्राचार्य राजेश डेनियल ने किया।

इन अधिकारी-कर्मचारियों को किया गया सम्मानित- जिला कार्यालय रायगढ़ से आमीलाल ठेठवार, हिमांशु उरांव, जिला पंचायत रायगढ़ से श्यामबन्धु पटेल, सुश्री नैना

केरकेट्टा, दिलीप साहू, शकुन्तला साहू, हरिप्रिया गुप्ता, नेतराम पटेल, जयप्रकाश चौधरी, पुलिस विभाग से डी.के.मारकण्डेय, अभिनवकांत सिंह, मनीष नागर, उत्तम साहू, थानूराम नायक, महेन्द्र खरे, टीकाराम खटकर, धनंजय कश्यप, प्रशांत पण्डा, उधो पटेल, राजकुमार एवं जेनिपा पन्ना, नगर निगम रायगढ़ से सूरज कुमार देवांगन, रमेश कुमार ताती, विकास पटेल, प्रहलाद तिवारी, एसडीएम कार्यालय खरसिया से प्रशांत कुमार सिंह, महेन्द्र कुमार लहरे, स्वास्थ्य विभाग से डॉ.लक्ष्मण सोनी, डॉ.अनुभव पटेल, डॉ.सुनील कुमार सिंह, दिव्या पूनम मिंज, नवकुमार पटेल, पदमन लाल सिदार, दुलेश्वर यादव, डॉ.अवधेश पाणिग्राही, डॉ.दिलेश्वर प्रसाद, डॉ.एस.एन.उपाध्याय, डॉ.डी.एस.पैकरा, डॉ.एस.आर.पैकरा, नवीन शर्मा, अर्चना बड़, ललीता नागवंशी, हलधर यादव, अभिषेक सिंह, शिक्षा अधिकारी कार्यालय रायगढ़ से राजीव गुप्ता, सूर्य कुमार पण्डा, डॉ.प्रतिभा गबेल, नूतन तिवारी, जिला जेल रायगढ़ से आशीष बाजपेयी, आदिवासी विकास रायगढ़ से दिनेश कुमार ठेठवार, कार्यपालन अभियंता लो.स्वा.यात्रिकी खण्ड से ईश्वर दास बारीक व राजू जार्ज, कृषि विभाग रायगढ़ से फकीरचंद साव, समी उल्ला खान, सुश्री सविता भारती एवं डॉ.माधुरी त्रिपाठी, महिला बाल विकास विभाग रायगढ़ से अनिता चौहान, कु.रुकमणी दास, पुष्पा डनसेना, शांति बाई, सतीषा पटेल, मोंगरा यादव, सुश्री हेमलता सिदार, किरण उपाध्याय, चम्पा यादव, शासकीय महाविद्यालय बरमकेला से डॉ.चन्द्रशेखर पटेल एवं शांति सीता सेवा समिति के संचालक महेन्द्र कुमार अग्रवाल तथा कोविड-19 संक्रमण के दौरान जरूरतमंद लोगों के भोजन व्यवस्था हेतु सुनील रामदास को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया।

## गणतंत्र पर सम्मानित होकर लौट रही स्वास्थ्यकर्मी को ट्रक ने रौंदा

रायपुर/कोंडागांव (आरएनएस)। गणतंत्र दिवस समारोह में कोरोना वारियर के तौर पर सम्मान पाने के बाद घर लौट रही स्वास्थ्यकर्मी के शव को ओवरटेक करने के चक्र में ट्रक ने रौंदा दिया। जिसके कारण मौके पर ही उसकी मौत हो गई। मामा कोंडागांव का है। दरअसल दोपहर के वक्त पेमेश्वरी साहू गणतंत्र दिवस कार्यक्रम से लौट रही थीं। सड़क पर एक कार को ओवरटेक करते हुए पीछे से आ रही ट्रक ने पेमेश्वरी को कुचल दिया। इस दौरान पेमेश्वरी की स्कूटी दूर जाकर गिरी। पेमेश्वरी के सिर और शरीर

का ऊपरी हिस्सा ट्रक ने बुरी तरह रौंदा दिया। सड़क पर दूर तक खून के छींटे थे। पुलिस के पहुंचने के बाद सड़क से स्वास्थ्यकर्मी के शव को हटाया गया। पेमेश्वरी की दो साल पहले ही केशकाल के टाटीरास में शादी हुई थी। पिछले साल स्वास्थ्य सेवाओं में बेहतर काम करने की वजह से दिल्ली में भी उसे सम्मानित किया गया था।



खल्लरी हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर की सीएचओ पेमेश्वरी साहू के सड़क हादसे में निधन पर कलेक्टर पुण्ड्र कुमार मीणा दुःख व्यक्त किया है। पेमेश्वरी कांकेर जिले के ग्राम परसोदा की रहने वाली थी।

## 73 वें गणतंत्र दिवस पर जिले के 36 शिक्षकों को मिला सम्मानित

रायगढ़। 73 वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला पंचायत अध्यक्ष निराकार पटेल ने जिले के 36 श्रेष्ठ शिक्षक-शिक्षिकाओं को सम्मानित किया। पटेल ने सभी चयनित शिक्षकों को बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए शिक्षा के क्षेत्र में रायगढ़ जिले के गौरवमयी परम्परा को बरकरार रखने के लिए आग्रह किया। इस मौके पर जिला शिक्षा अधिकारी आर.पी.आदित्य भी उपस्थित रहे। राज्य परियोजना कार्यालय समग्र शिक्षा रायपुर के निर्देशानुसार प्रत्येक जिले के पड़ते हुए दुआर 2.0 नवाचारी गतिविधियों के क्रियान्वयन में अग्रणी कोरोना कॉल में शिक्षा से जोड़े रखने व सीजी स्कूल शिक्षा वेबसाइट के हमारे

नायक कालम में स्थान सुनिश्चित करने वाले शिक्षक एवं शिक्षिकाओं को गणतंत्र दिवस 26 जनवरी 2022 के दिन सम्मानित किए जाने का निर्देश था। इसी अनुक्रम में रायगढ़ जिले में प्रत्येक विकास खंड से ऐसे चार श्रेष्ठ शिक्षक-शिक्षिकाएं जिन्होंने पढ़ते हुए दुआर 2.0, विभिन्न नवाचारी गतिविधियों के क्रियान्वयन तथा सीजी स्कूल वेबसाइट के हमारे नायक कालम में अपना स्थान सुनिश्चित किया था उनका चयन विकासखंड स्तर पर गठित पुरस्कार चयन समिति द्वारा किया गया। 73 वें गणतंत्र दिवस को सम्मानित सभी शिक्षक-शिक्षिकाओं को शाल, श्रीफल, कलम व डायरी भेंट कर उन्हें उनके उत्कृष्ट कार्य हेतु उन्हें सम्मानित किया

गया। इस अवसर पर जिला मिशन समग्र शिक्षा रायगढ़ के एपीसी धुनेश्वर पटेल, भूपेंद्र पटेल, राम कुमार चौहान, आलोक स्वर्णकार उपस्थित रहे। ये शिक्षक-शिक्षिकाएं हुए सम्मानित- 26 जनवरी 2022 को पुरस्कृत होने वाले शिक्षकों की सूची में जिले के 36 शिक्षक-शिक्षिकाओं ने अपना स्थान बनाया। जिसमें घरघोड़ा विकासखंड से सपना एक्का, द्रौपदी सिदार, विजय कुमार पंडा, कुमारी सुधा पंडा, लैलगा विकासखंड से बिंदु सारथी, कमल कुमार बारिक, कुमारी किरण पटनायक, मोहन तीर्की, सारंगद विकासखंड से भरत लाल देवांगन, राजेश कुमार देवांगन, सत्येंद्र बसंत, शैलेंद्र कुमार भूमिपूजन, बरमकेला

विकासखंड से कृष्ण कुमार गुप्ता, गोपाल प्रसाद पटेल, हरि राम सिदार, रवि शंकर पटेल, धरमजयगढ़ विकासखंड से प्रमिला जांगड़े, राज कुमार राठिया, शिवनाथ राठिया, शशिकांत बाथम, खरसिया विकासखंड से शुभदा रानी राठौर, प्रियका तिवारी, शिव कुमार राठौर, राम कुमार पटेल, रायगढ़ विकासखंड से किरण मिश्रा, सुश्री सुशीला साहू, मनीष नेगी, गौरी शंकर पटेल, पुसौर विकासखंड से मुरली गुप्ता, राजकुमार पटेल, ओम कुमारी पटेल, ज्योति मेहर तथा तमनार विकासखंड से उमाशंकर साहू, कुमारी पूष्पा रानी पटनायक, युगल किशोर चौधरी, श्याम कुमार पटेल को सम्मानित किया गया।

## लंबित प्रकरणों का समय-सीमा पर निराकरण व राजस्व वसूली के लक्ष्यों को पूर्ण करने के लिए निर्देश

» कलेक्टर सिंह ने ली राजस्व अधिकारियों की मासिक समीक्षा बैठक



रायगढ़। कलेक्टर भीम सिंह ने आज कलेक्टोरेट सभाकक्ष में जिले के राजस्व अधिकारियों की मासिक समीक्षा बैठक ली। बैठक में कलेक्टर सिंह ने राजस्व से जुड़े मामलों व योजनाओं के क्रियान्वयन की गहन समीक्षा की। कलेक्टर सिंह ने लोक सेवा गारंटी में सम्पूर्ण दस्तावेज पूर्ण होने पश्चात आवेदन लेने के निर्देश दिए, जिससे प्रकरणों का त्वरित निराकरण हो। नजूल पट्टों के नवीनीकरण एवं फ्री होल्ड वाले प्रकरण की जानकारी ली। उन्होंने सभी अधिकारियों को निर्देश दिए कि ऐसे प्रकरणों का प्राथमिकता से निराकरण

किया जाए। उन्होंने व्यवस्थापन एवं भू-स्वामी हक के लक्ष्य तथा उपलब्धि पर चर्चा की तथा संबंधित अधिकारी को व्यवस्थापन पर आदेश की संख्या बढ़ाने के निर्देश दिए। कलेक्टर सिंह ने डायवर्सन पर पर्याप्त वसूली नहीं होने पर नाराजगी जताई। इस दौरान उन्होंने ई-कोर्ट संचालन की भी जानकारी ली। ई-नामांतरण, विवादित नामांतरण, सीमांकन से संबंधित प्रकरणों पर तहसीलवार जानकारी ली। इसके साथ ही उन्होंने

सीमांकन के संबंध में निर्देश दिए कि कोई भी प्रकरण लंबित नहीं होने चाहिए तथा अविवादित नामांतरण के प्रकरण एक वर्ष से अधिक लंबित न हो। साथ ही नामांतरण एवं बंटवारे के प्रकरणों का भी तेजी से निराकरण किया जाए। आरबीसी 6-4 से संबंधित प्रकरण पर कलेक्टर सिंह ने कहा कोई भी प्रकरण 6 माह से अधिक नहीं होना चाहिए। प्रकरण से प्रभावितों का निरीक्षण एवं गणना कर आर्थिक मांग प्रयत्न बनाया जाए। कलेक्टर सिंह ने सड़क दुर्घटना, अज्ञात वाहन एक्सीडेंट से संबंधित प्रकरणों को समय-सीमा में निराकरण करने के निर्देश दिए। कलेक्टर सिंह ने तहसीलों में पटवारियों की पदस्थापना संबंधी जानकारी ली। उन्होंने कोविड-19 से मृत व्यक्तियों के परिजनों को दी जानी वाली अनुग्रह सहायता राशि

वितरण की भी समीक्षा की। कलेक्टर सिंह ने आदिवासी विकास विभाग से वनअधिकार पट्टा वितरण की समीक्षा की। सहायक आयुक्त आदिवासी विकास ने जानकारी देते हुए बताया कि पट्टा वितरण के लिए आवेदन मंगाये गए हैं। कलेक्टर सिंह ने सहायक आयुक्त को निर्देश दिया कि फॉरेस्ट एवं रेवन्यू के आवेदनों की अलग प्रविष्ट करें तथा शेष बचे वनअधिकार पत्रों का वितरण शीघ्र किया जाए। इसके अलावा ग्राम पंचायत स्तर पर प्राप्त आवेदनों का वेरीफिकेशन पूरा कराया जाए। बैठक में कलेक्टर सिंह ने गोधन न्याय योजना पर समीक्षा करते हुए उन्होंने नवीन गौठानों की कन्वर्जन रशियों की सुधार की दिशा में गंभीरता पूर्वक कार्य करने के निर्देश दिए। कलेक्टर सिंह ने कहा कि जिन गौठानों में गोबर खरीदी बेहतर नहीं है।

## छग में पड़ रही कड़ाके की ठंड, मैनपांट में जमी बर्फ की चादर

» सरगुजा, बिलासपुर एवं दुर्ग संभाग में शीतलहर चलने की संभावना

» मौसम विभाग ने जारी की चेतावनी



रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में पिछले कुछ दिनों से पड़ रही कड़ाके की ठंड से के बीच अंबिकापुर के मैनपांट में बर्फ की चादर भी जमने लगी है। पूरे प्रदेश में इन दिनों कड़ाके की ठंड पड़ रही है। कई जिलों में न्यूनतम तापमान 6 से. डिग्री तक पहुंच गया है, वहीं अंबिकापुर के मैनपांट में आज तड़के बर्फ की

चादर भी जमी हुई पायी गई। स्थानीय मौसम विभाग के वैज्ञानिक एचपी चंद्रा ने बताया कि प्रदेश में प्रदेश के सरगुजा, दुर्ग एवं बिलासपुर संभाग में कड़ाके की ठंड के साथ शीतलहर चलने की संभावना बनी हुई है, वहीं सरगुजा एवं बिलासपुर संभाग में कहीं-कहीं कोहरा भी छाने की संभावना है।

## समूह की महिलाएं कोसा धागा निकाल बढ़ रही स्वावलंबन की ओर



रायगढ़। शासन की योजनाओं से ग्रामीण अंचल में नित नए रोजगार के अवसर सृजित हो रहे हैं। इससे सभी वर्गों के साथ महिलाएं भी उद्यमिता की ओर बढ़ रही हैं। घरेलू और कृषि कार्य के पश्चात अतिरिक्त समय को ग्रामीण महिलाएं अब अतिरिक्त रोजगार के माध्यम से आय बढ़ाने में दे रही हैं। इससे उनके साथ ही परिवार के जीवन स्तर में बदलाव देखने को मिल रहा है। रेशम विभाग के द्वारा धागाकरण प्रशिक्षण के पश्चात 10 महिलाओं को रीलिंग मशीन दी गई। जिससे महिलाओं ने अपने खाली समय का सदुपयोग करते हुए इस समय को धागाकरण के कार्य में लगा रही हैं। अतिरिक्त रोजगार से अब समूह की महिलाएं

कोसा फल की धागा निकालकर स्वावलंबन की दिशा में आगे बढ़ रही हैं। रायगढ़ शहर से 15 कि.मी दूर स्थित शहरी गौठान संबलपुरी में जनपद पंचायत रायगढ़ द्वारा शासकीय रेशम केन्द्र संबलपुरी द्वारा ग्राम संबलपुरी के बिहान समिति से चयनित स्वावलंबन समूह के 10 महिला हितग्राहियों को रेशम विभाग द्वारा अगस्त 2021 में धागाकरण का प्रशिक्षण विभाग के द्वारा दिया गया।

धागाकरण प्रशिक्षण उपरांत ग्राम संबलपुरी के 10 महिला धागाकारक हितग्राहियों को 10 नव बुनियाद रीलिंग मशीन निःशुल्क प्रदाय किया गया है। जिसका उपयोग महिला हितग्राहियों द्वारा घरेलू कार्य पश्चात टसर कोसाफल का धागाकरण में कर रही है। शिवानी समूह द्वारा विगत 4 माह में 47 हजार 185 रूपए की 35 हजार 220 कोसाफल क्रय किया गया। जिससे 95 हजार 760 रूपए मूल्य की 22 किलो 800 कि.ग्रा. धागा उत्पादित किया गया। समूह द्वारा धागाकरण हेतु उपयोगिता कोसाफल विभाग द्वारा निर्धारित दर पर क्रय कर बुनियाद मशीन से धागाकरण कार्य कर

22.800 कि.ग्रा. रील्ड धागा का उत्पादन किया गया। उत्पादित धागा का विक्रय स्थानीय बुनकरों को प्रति किलोग्राम 4200 की दर से किया गया। जिससे समूह को 48 हजार 575 रूपए की आय प्राप्त हुई। आज समूह की प्रतिमाह आय 12 हजार से अधिक है। शिवानी समूह की अनिता गुप्ता कहती हैं विभाग की इस योजना से हम सभी को अतिरिक्त समय में स्थायी रोजगार का साधन मिल गया है। जिससे समूह की सभी महिलाएं आत्मनिर्भरता की ओर अग्रसर हो रही हैं। शासन की इस योजना से समूह की सभी महिलाएं खुश हैं और आगे भी धागाकरण के कार्य से जुड़े रहकर समूह के आय को इजाफा करना चाहती हैं। जिससे सभी को अधिक लाभ हो सके।

## कलेक्टोरेट में मिलेट कैन्टीन हुआ शुरू, कलेक्टर भीम सिंह ने फीता काट किया शुभारंभ

» पारंपरिक छत्तीसगढ़ी व्यंजनों के साथ मिलेंगे रागी से बने फूड आईटम्स



रायगढ़। कलेक्टर भीम सिंह ने आज महिला स्व-सहायता समूह द्वारा कलेक्टोरेट परिसर में संचालित होने वाली मिलेट कैन्टीन का शुभारंभ किया। यहां पारंपरिक छत्तीसगढ़ी व्यंजनों के साथ रागी से बने फूड आईटम्स भी मिलेंगे। इस दौरान कलेक्टर सिंह ने कहा कि कलेक्टोरेट में आने वाले लोगों को अब नाश्ते के रूप में रागी से बने आईटम्स इस मिलेट कैन्टीन में चखने को मिलेंगे। मोटे अनाज के रूप में पहचाने जाने वाली रागी अपने खूबियों से भरपूर

के रूप में आंगनबाड़ी केंद्रों के माध्यम से बच्चों को दिया जा रहा है। कलेक्टोरेट परिसर में प्रारंभ अनुभव जलपान गृह एवं भोजनालय का संचालन अनुभव महिला स्व-सहायता समूह द्वारा किया जा रहा है। 14 महिला सदस्यों वाले स्व-सहायता समूह द्वारा संचालित मिलेट कैन्टीन में विशेष तौर पर रागी से बने खाद्य पदार्थों का विक्रय के साथ ही जलपान की व्यवस्था होगी। इसके अलावा विभिन्न समूह द्वारा निर्मित लड्डू, बिकरी के साथ रागी से बने केक, बर्फी, चॉकलेट, कुकिस, स्मूदी,

ब्राउनी, पेन केक, मोदक, डोकला, इडली, स्याट, ज्वार नूडल्स, चिला, अप्पे, जिस्कट, मुरकु, सेव, सलौनी एवं खुरमी उपलब्ध होगी। इस दौरान एसडीएम धरमजयगढ़ संवित मिश्रा, सहायक कलेक्टर प्रतीक जैन, एसडीएम रायगढ़ युगल किशोर उर्वशा, जिला कार्यक्रम अधिकारी महिला एवं बाल विकास टी.के.जाटवर व सहायक संचालक पंचायत महेश पटेल उपस्थित रहे। कैन्टीन में उपलब्ध होगा सेनेटरी नैपकिन भी- कैन्टीन में महिला स्व-सहायता समूह खलबोरा धरमजयगढ़ द्वारा निर्मित सेनेटरी नैपकिन भी उपलब्ध होगा। जो बाजार से सस्ती और बेहतर क्वालिटी की होगी।